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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Όταν η πίστη παύει να 
είναι ενεργή, τότε χάνεται η δύναμη της Χάριτος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή 27 Ιουλίου 2025, 
επί τη ιερά μνήμη του αγίου και ενδόξου μεγαλομάρτυρος 
Παντελεήμονος του ιαματικού, χοροστάτησε στην ακολουθία 
του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου 
Παντελεήμονος Πετριλίων.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα από το 
κατά Ματθαίον Ιερό Ευαγγέλιο, όπου ο Χριστός είπε στους δύο τυφλούς που τον 
προσέγγισαν ζητώντας τη θεραπεία τους: «πιστεύετε ὅτι δύναμαι τοῦτο ποιῆσαι;» 
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και στη θετική απάντησή τους, τους διαβεβαίωσε: «κατὰ τὴν πίστιν ὑμῶν 
γενηθήτω ὑμῖν» και τους θεράπευσε.

Ο Θεός έχει προσφέρει τη δυνατότητα της λύτρωσης και της σωτηρίας 
ανεξαιρέτως σε όλους τους ανθρώπους και η δύναμή Του είναι απεριόριστη, αλλά 
χρειάζεται να έχει δύναμη και η δική μας πίστη, ώστε να πραγματοποιηθεί το 
θαύμα.

Οι άνθρωποι που έχουν θεμιτούς στόχους και επιδιώξεις στη ζωή τους και 
πιστεύουν ότι μπορούν να τους επιτύχουν με τη βοήθεια του Θεού, τότε μπορούν 
να τους εκπληρώσουν και να έχουν διάρκεια, ενώ αντίθετα, χωρίς την πίστη, 
εύκολα καταρρέουν.

Όταν η πίστη πάψει να είναι ενεργής, τότε χάνεται η δύναμη που δίνει η Χάρις του 
Θεού, όχι γιατί ο Θεός εγκαταλείπει τον άνθρωπο, αλλά γιατί ο άνθρωπος διώχνει 
τη Χάρη του Θεού.

Μόλις ο Χριστός επιτέλεσε το θαύμα της θεραπείας των δύο τυφλών, τους 
συνέστησε να μην το διαφημίσουν, αλλά αυτοί δεν υπάκουσαν, γιατί ενώ η 



διαφήμιση είναι σημαντική για τους ανθρώπους, ο Θεός είναι υπεράνω και δεν 
ενδιαφέρεται για ασημαντότητες.

Στο ευαγγελικό ανάγνωσμα αναφέρεται και η θεραπεία ενός κωφού ανθρώπου, που 
επιτελέστηκε, όταν ο Χριστός τον ελευθέρωσε από το δαιμόνιο που τον είχε 
κυριεύσει.

Οι Φαρισαίοι κατηγόρησαν τον Χριστό ότι «ἐν τῷ ἄρχοντι τῶν δαιμονίων ἐκβάλλει 
τὰ δαιμόνια», ενώ ο Χριστός όλες τις θεραπείες των ανθρώπων, τις επιτέλεσε με 
τη θεϊκή δύναμή Του, λόγω της ευσπλαχνίας Του γι’ αυτούς.

Ο Άγιος Παντελεήμων είχε οικοδομήσει μια σχέση πίστεως με τον Θεό και γι’ αυτό 
ο Θεός του έδωσε μεγάλη δύναμη, ώστε ως ανάργυρος ιατρός, να θεραπεύει τους 
ανθρώπους με θαυματουργικό τρόπο, εις το Όνομα του Ιησού Χριστού.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε, ο Άγιος να πρεσβεύει στον Θεό για εμάς, ώστε να μας 
χαρίζει όχι μόνο σωματική υγεία αλλά και ψυχική και πνευματική.


















